
ПАМ'ЯТКА 

Заходи особистого захисту від нападу безпритульних собак 

Собаки – тварини зграйні, з чіткою ієрархічною структурою, де один 

представник  – ватажок зграї.  Тому й у відносинах із собаками слід спиратися на 

психологію собак. Собаки підвищують свій статус у зграї за рахунок обгавкування, 

нападів і укусів більш великих об’єктів, наприклад – людей. Класичний випадок 

нападу собаки – коли вона заражена вірусом сказу. Якщо шалена собака 

наближається до людини, її розпізнати дуже легко (агресивна, параліч нижньої 

щелепи, тече слина з піною). 

Скажена собака нападає просто так. Повести себе така собака може як завгодно. 

Сказ - смертельна хвороба, якщо своєчасно не звернутися до лікаря.  

В цьому випадку є лише один спосіб рятування – забратися на дерево або  в  інше місце. 

Основні правила дій при нападі собак: 

Правило перше: не боятися 

Під час страху людина виділяє підвищений вміст адреналіну, який має характерний запах («адреналін страху»). Так як у 

собак нюх у кілька десятків разів вище людського, запах адреналіну для них неприємний (як дезодоранти або алкоголь). Це 

ще одна причина, чому собаки обгавкують людей або кидаються на них. 

Правило друге: не вдавайте з себе жертву 

Не повертайтеся спиною до собаки. Собака нападає ззаду (наздоганяючи). 

Встати до стіни або паркану спиною, щоб захистити свій тил (собаки – боягузи, вони воліють нападати ззаду) і не 

падайте на землю. Пес, який зважився напасти, не відступить. Бігти не тільки небезпечно, але і марно, адже собаки бігають в 

п’ять разів швидше людини. Виняток становить випадок, коли є можливість гарантовано опинитися поза досяжністю собаки. 

Правило третє: не махайте руками 

Не підіймайте їх вгору, не робіть різких рухів. 

Правило четверте: «придушити» поглядом 

Якщо собака готується на вас напасти, дивіться їй прямо в очі, як вона дивиться у ваші. Ні в якому випадку не відводьте 

погляд. 

Правило п’яте: кричіть 

Кричіть що завгодно, головне – щоб було страшно. Собаки дуже добре сприймають інтонацію, володіючи тонким 

слухом, розрізняють 1/8 тону, тоді як людина вільно розрізняє тільки 1/2 тону. Тому, якщо ви опинилися в зоні бродячих 

собак чи однієї собаки ви повинні віддати твердим голосом одну із команд, типу: «Місце!», «Стояти!», «Лежати!», «Фу!» 

гучно з пониженням тембру свого голоса, що на якийсь час їх збентежить і ви повільно зможете відступити. Можна 

розмовляти з собакою ніжно, ласкаво, що також може її заспокоїти і вона відступить від вас. 

Правило шосте: використовуйте предмети 

Придивіться, що знаходиться у вас під ногами – підійде камінь, пляшка, залізний прут тощо. Найдоступніший 

– сумка. Для самооборони може згодитися будь-яка палиця (її можна наставити на собаку, і поки вона буде намагатися 

вирвати її у вас можна ударити по больових точках або заткнути її в пащу – буде виграно час. Якщо агресор – одинак, то 

подібна відсіч і больовий шок змусять його відступити. Якщо є можливість можна засліпити собаку «сонячним зайчиком» 

або налякати її різким звуком, оплеском у долоні. 

Правило сьоме: бережіть уразливі місця 

У людини уразливі місця – шия, пахова область, зап’ястя (тут артерії розташовуються найближче до поверхні шкіри). 

Якщо нічого немає під рукою, можна використовувати верхній одяг або накинути його на голову собаки, щоб дезорієнтувати 

його. 

Правило восьме: бийте 

Бийте, краще попасти в уразливі місця, яких у собаки дуже багато. 

Найбільш уразливі місця на тілі собаки: це насамперед кінчик носа, перенісся, потилична частина і тім’ячко за вухами, 

сонячне сплетіння, ребра, суглоби лап, куприк. До вразливих місць можна віднести також очі, ніздрі, слизові оболонки, 

геніталії, живіт (коли собака робить стрибок вона відкриває свій живіт). На ці вразливі місця і треба впливати – механічно 

(кулаком, пальцями, підручними предметами. 

Правило дев’яте: ухиліться від стрибка 

Зробивши невдалий випад, собака починає сумніватися в своїй перевазі, у неї різко падає самооцінка, так що друга 

спроба буде менш сильною і впевненою. Майте на увазі, що на собак практично не діють різні нервово-паралітичні гази з 

балончиків. Але відмінний ефект дають перцеві гази. Або просто перець. Собака, потрапляючи в «перцеву хмару», швидко 

дезорієнтується. А якщо перець потрапить в ніздрі або, в крайньому випадку, в очі, війна закінчується негайно. Аналогічно 

діє і тютюн. 

Перш за все, уникайте тих місць, де можлива зустріч з безпритульними собаками. Особливо намагайтеся уникнути 

зустрічі з ними в період сильного голоду, тобто взимку, а також у періоди розмноження та вигодовування цуценят, що 

відбувається переважно навесні та на початку літа. 

При укусах негайно зверніться до найближчого медичної установи або викличте «Екстренну медичну допомогу» 

за номером телефону 103. 

Гострі собачі ікла можуть завдати досить серйозні пошкодження не тільки шкірним покривам людини, а й судинам, 

нервам, сухожиллям і навіть кісткам. Небезпечно, також, попадання в рану слини собаки, адже вона містить безліч бактерій, 

які починають швидко розвиватися в місці укусу і призводять до розвитку ранової інфекції. Тому, медики рекомендують не 

намагатися відразу ж після укусу зупинити кровотечу (якщо, звичайно, вона не дуже сильна). Треба дати слині разом з 

кров’ю вийти з рани. Потім місце укусу варто промити господарським милом (воно допоможе боротися з вірусом сказу) та 

обробити 3% розчином перекису водню.   Йод, зеленку або спирт для припікання самого ушкодження краще не 

використовувати, щоб не обпалити відкриті тканини тіла. А ось шкіру навколо рани йодом обробити потрібно, після накласти 

стерильну пов’язку і обов’язково звернутися до лікарні. 

 


